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HEART TRANSPLANT 

ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΚΑΡΔΙΑΣ  

 

Αυτό το φυλλάδιο του Ευαγγελίου μεταφράστηκε με 

υπολογιστή. Εάν μπορείτε να διορθώσετε ή να βελτιώσετε 

τη γλώσσα, επικοινωνήστε με το γραφείο 

στο info@angp.co.za .  

  

Αν κάποιο όργανο στο σώμα μας χρειάζεται υγεία και 

αποτελεσματικότητα, αυτό πρέπει να είναι η καρδιά. Η καρδιά 

είναι το όργανο που κάνει την περισσότερη δουλειά. Είναι σαν 

μια βόμβα διπλής δράσης. Αρχικά, κυκλοφορεί το αίμα σε όλο 

το σώμα και στη συνέχεια στέλνει ζωτικό μέσο μέσω των 

νεφρών για καθαρισμό. Το να λες Αίμα σημαίνει Ζωή (Λευιτικό 

17:11) και όταν η καρδιά δεν λειτουργεί σωστά, διακόπτεται η 

κυκλοφορία του αίματος και τελικά έρχεται ο θάνατος.     

 Αυτό το πολύ ενδιαφέρον μηχάνημα έχει μέγεθος μόνο μια 

γροθιά και ζυγίζει περίπου 500 γραμμάρια σε ένα ενήλικο 

άτομο. Αυτό το υπέροχο μυϊκό όργανο, χωρίζεται σε τέσσερα 
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διαμερίσματα, όλα αυτά τυλίγονται από μια μεμβράνη που 

ονομάζεται περικάρδιο. Αυτή η φανταστική συσκευή χτυπά 

κανονικά περίπου 70 φορές το λεπτό και αυτό σημαίνει 4.200 

φορές την ώρα. Σε μια μέρα θα ήταν 100.800 παλμοί και σε 

ένα χρόνο θα έδινε συνολικά 36.792.000 παλμούς. Και αν το 

εφαρμόσουμε σε ένα άτομο που έχει συμπληρώσει την ηλικία 

των 70 ετών, ισοδυναμεί με το να πούμε ότι η καρδιά του έχει 

χτυπήσει 2.575.440.000 φορές.     

Ο όγκος αίματος που πρέπει να αντλεί μια φυσιολογική καρδιά 

ετησίως είναι 2.457.000 λίτρα. Αυτό είναι αρκετό αίμα για να 

γεμίσει περισσότερες από 245 δεξαμενές φορτηγών, η 

καθεμία χωρητικότητας 10.000 λίτρων η καθεμία. 

Υπολογίζοντας επίσης την πίεση που παράγει η καρδιά σε 12 

ώρες λειτουργίας, με αυτήν την πίεση, θα μπορούσε να 

σηκώσει ένα φορτίο ισοδύναμο με βάρος 65 τόνων περίπου 30 

εκατοστά από το έδαφος. Μια άλλη εκπληκτική και απίστευτη 

ιατρική έρευνα για την αποτελεσματικότητα της ανθρώπινης 

καρδιάς και την κυκλοφορία του αίματος μέσω των φλεβών, 

των αρτηριών και των τριχοειδών αγγείων του ανθρώπινου 

σώματος, καλύπτει μια διαδρομή 22.224 

χιλιομέτρων. Μετατρέποντας αυτό σε γεωγραφική απόσταση, 

θα είχαμε ένα θαλάσσιο ταξίδι από τη Νέα Υόρκη στις 

Ηνωμένες Πολιτείες στο Χονγκ Κονγκ στην ακτή της Κίνας 

περνώντας από τη Διώρυγα του Παναμά. Τι πιστό όργανο είναι 

η καρδιά!    

Η καρδιά λειτουργεί αδιάκοπα κάθε μέρα ανεξάρτητα από 

εργάσιμες ημέρες και αργίες. Ποτέ μην ζητάτε ρεπό, ή 

διακοπές, δεν ζητά καν σύνταξη ή κοινωνικά 

επιδόματα. Λειτουργεί πιστά ακόμα και όταν ο ιδιοκτήτης του 

κοιμάται ήσυχος ή επιδίδεται σε καταπονητικές εργασίες.   

Φυσικά, αυτό το όργανο θα λειτουργεί με μέγιστη 

αποτελεσματικότητα και θα διατηρείται σε άριστη κατάσταση, 

όταν δεν γίνεται κατάχρηση με επιβλαβείς παρεμβολές, όπως: 

μίσος, βία, φθόνος, βαθιά ζήλια, πάθη, καταθλιπτική θλίψη, 
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ναρκωτικές κακίες, όπως το αλκοόλ. , όπιο, ηρωίνη, μορφίνη, 

κοκαΐνη και νικοτίνη. 

Είναι εκπληκτικό να γνωρίζουμε πόσο εξαρτημένοι είμαστε 

από την Καρδιά! Αν χάσουμε το ένα μάτι, θα έχουμε ακόμα να 

δούμε το άλλο. Ένα κωφό αυτί δεν μας εμποδίζει να ακούσουμε 

με τον άλλον. Ένα τραυματισμένο πόδι μπορεί να εκπαιδευτεί 

ορθοπεδικά. Πολλοί άνθρωποι καταφέρνουν να κάνουν 

εξαιρετικές δουλειές μόνο με ένα χέρι και ένα χέρι. όμως 

έχουμε μόνο μια καρδιά! Αν και η επιστήμη τον τελευταίο καιρό 

μας εξέπληξε με εκπληκτικές καρδιολογικές εξελίξεις, ας 

αναφέρουμε την περίπτωση του Δρ. C. Barnard, από τη Νότια 

Αφρική, ο οποίος κατάφερε να πραγματοποιήσει μια από τις 

πρώτες μεταμοσχεύσεις Ανθρώπινης Καρδιάς με θετικά 

αποτελέσματα. Τι ευλογία για πολλά ανθρώπινα όντα που 

γεννήθηκαν με ελαττωματική καρδιά! Τώρα θα υπάρχει ελπίδα 

και για όσους γεννιούνται με καρδιαγγειακά προβλήματα, που 

επηρεάζονται από ρευματικούς πυρετούς, αρτηριοσκλήρωση, 

αρτηριακή υπέρταση, διαβήτη, σύφιλη, καρκίνο κ.λπ. Βλέπουν 

ένα νέο φως ελπίδας να ξαναγεννιέται για να ζήσουν λίγο 

περισσότερο και καλύτερα. η αξία και η θέση της φυσικής 

καρδιάς είναι ανυπολόγιστη και αναντικατάστατα 

πολύτιμη.                

Η ολοκληρωμένη ευτυχία του ανθρώπου, όμως, δεν μπορεί να 

επιτευχθεί μόνο, έχοντας μια σωματικά υγιή καρδιά. Για τον 

Άνθρωπο, τα χρόνια στη γη είναι λίγα, και αυτά είναι γεμάτα 

προβλήματα και δυσκολίες. Σήμερα υπάρχουν αναμφίβολα 

άλλες αξίες στη ζωή του ανθρώπου, εκτός από την τέλεια 

υγεία, που συμβάλλουν στην επίτευξη ενός απλού και 

ευτυχισμένη ζωή. Η αδιαμφισβήτητη αλήθεια προς τα 

«ανθρώπινα όντα» είναι η εξής: ότι η Σωματική Υγεία 

συνδέεται άμεσα με τον Εγκέφαλο και από εκεί εκπέμπονται 

κύματα εντυπώσεων, συναισθημάτων, στοργών και 

συναισθημάτων που ακτινοβολούνται μέσω της Καρδιάς και 

του νευρικού συστήματος, σε όλο το σώμα.    
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Ο σοφός Σολομών λέει στις Παροιμίες του: «Πάνω από όλα 

τα φυλαγμένα, φύλαξε την καρδιά σου γιατί της δίνει 

ζωή». (Παροιμίες 4:23).  

 Η οδηγία της καρδιάς προηγείται από το μυαλό. Ακούμε πολλά 

καθημερινά για ένα άτομο που έχει καρδιά χρυσή, μια ευγενή 

καρδιά ή για ένα άτομο που έχει καρδιά πέτρινη ή έχει σκληρή 

καρδιά. Υπάρχουν άτομα που δεν συνειδητοποιούν καν ότι 

έχουν καρδιά, γιατί όλες οι σκέψεις τους είναι 

εκτεθειμένες. Σήμερα, υπάρχουν ακόμη πολύ νέοι άνθρωποι 

που είναι ήδη αποκαρδιωμένοι. Σε όλες αυτές τις 

περιπτώσεις, ακόμα και στις δύσκολες ώρες της ζωής, θα 

πρέπει να ασκούμε εγκαρδιότητα, στο μέτρο του δυνατού με 

όλους τους ανθρώπους, ακόμα και τους παράλογους.     

Σύμφωνα με τη Θεία διάγνωση, η ανθρώπινη καρδιά υποφέρει 

περισσότερο πνευματικά και ηθικά παρά σωματικά. Και είναι 

ακριβώς μια καταθλιπτική συναισθηματική κατάσταση που 

προκαλεί σωματικές ασθένειες και επηρεάζει την καρδιά. Για 

το λόγο αυτό, πολλοί ικανοί χειρουργοί συμπληρώνουν την 

αποτελεσματική δουλειά τους με την εφαρμογή της 

Ψυχοθεραπείας και της Ψυχοπαθολογίας. Η εμπειρία έχει 

δείξει ότι τα άτομα με κατάθλιψη δύσκολα ανταποκρίνονται 

στην κλινική ψυχοθεραπευτική θεραπεία γενικά ή σε 

χειρουργικές παρεμβάσεις. Η καρδιά του ανθρώπου 

αναφέρεται για πρώτη φορά στις Αγίες Γραφές (Η Αγία 

Γραφή), όπου ο Θεός βεβαιώνει τα εξής: «Και κάθε φαντασία 

των λογισμών της καρδιάς του ήταν πάντοτε μόνο 

κακή». (Γένεση 6:56).      

Πολλοί αιώνες αργότερα, ο προφήτης του Θεού ονόματι 

Ιερεμίας βεβαιώνει: «Η καρδιά είναι πάνω απ' όλα δόλια και 

πονηρή, ποιος θα τη μάθει; Εγώ, ο Κύριος, ερευνώ την 

καρδιά, για να ανταμείψω τον άνθρωπο σύμφωνα με τη 

συμπεριφορά του, σύμφωνα με όσα αξίζουν οι πράξεις του 

." (Ιερεμίας 17:9-10). Έχουν περάσει ήδη εκατοντάδες 

χρόνια, από τότε που ο Υιός του Θεού, ο Κύριος Ιησούς 
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Χριστός, κήρυξε: «Ό,τι όμως βγαίνει από το στόμα, βγαίνει 

από την καρδιά, και αυτό μολύνει τον άνθρωπο. Γιατί βγαίνουν 

πονηροί λογισμοί, φόνοι, κακοί λογισμοί. της καρδιάς, 

μοιχεύσεις, πορνείες, κλοπές, ψευδομαρτυρίες, 

βλασφημίες.» (Ματθαίος 15:18-19). Μήπως από εκείνες τις 

εποχές του Χριστού, τα πράγματα έχουν βελτιωθεί στη 

γη; Οχι! Φυσικά και όχι! Η ανθρωπότητα εξακολουθεί να 

υποφέρει από το ίδιο κακό, καθώς οι καρδιές της συνεχίζουν 

να είναι διεφθαρμένες προς το κακό.         

Η κατάκτηση της επιστήμης είναι αξιοθαύμαστη. Καρδιολόγοι 

σε πολλές χώρες πραγματοποιούν τώρα επεμβάσεις 

μεταμόσχευσης καρδιάς, και ορισμένες με εμφανή 

επιτυχία. Αλλά ήταν ο θεϊκός δημιουργός που υποσχέθηκε τη 

μεταμόσχευση καρδιάς πριν από περισσότερα από 3.000 

χρόνια, ανακοινώνοντας: «Θα σου δώσω μια νέα καρδιά και 

θα βάλω ένα νέο πνεύμα μέσα σου, και θα αφαιρέσω την 

πέτρινη καρδιά από το σώμα σου και θα σου δώσω μια καρδιά 

από σάρκα.» (Ιεζεκιήλ 36:26).    

Καλά θα κάνουμε να παρακολουθήσουμε την προσφορά του 

Θεού που είναι ακόμη σε ισχύ, το Πνεύμα και η Νύφη λένε: 

Έλα, να έρθει αυτός που διψάει και όποιος θέλει να πάρει 

δωρεάν το νερό της Ζωής. (Αποκάλυψη 22:17). Η χειρουργική 

επέμβαση από ειδικούς σε οργανικές παθήσεις, σε πολλές 

περιπτώσεις, θα μπορούσε να παρατείνει τη ζωή ενός 

ατόμου. Ωστόσο, μια τέτοια ζωή δεν θα πάψει να είναι σύντομη 

και περιορισμένη, τελειώνοντας μια μέρα αναπόφευκτα με 

θάνατο.    

Εάν η επιστήμη κάνει τέτοιες προσπάθειες για να παρατείνει 

τη ζωή ενός ανθρώπου, πόσο μάλλον θα πρέπει να κρατήσουμε 

τη θεία υπόσχεση του Ιησού Χριστού, γνωρίζοντας ότι: «Είναι 

απαραίτητο όλοι μας να παρουσιαστούμε ενώπιον του 

Δικαστηρίου του Χριστού, ώστε ο καθένας λαμβάνει κανείς 

σύμφωνα με όσα έκανε όσο ήταν στη γη, είτε είναι καλό είτε 

κακό; Γνωρίζοντας ότι αν κάποιος είναι εν Χριστώ, είναι νέο 
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δημιούργημα· τα παλιά πέρασαν, ιδού, όλα έγιναν νέα.» (2). 

Κορινθίους 5:10,17).    

 Αν η συνείδησή σου σε κατηγορεί ότι «η καρδιά σου δεν είναι 

σωστή ενώπιον του Θεού» (Πράξεις 8:21), ρώτησε τότε μαζί 

με τον Ψαλμωδό Δαβίδ: «Δημιουργήσε μέσα μου, Θεέ, καθαρή 

καρδιά και ανανέωσε μέσα μου ένα δίκαιο Πνεύμα». (Ψαλμός 

51:10). Να ξέρετε ότι αν το κάνετε αυτό, υπάρχει 100% 

εγγύηση από τον Θεό, που υπόσχεται θεραπεία στην 

πνευματική ασθένεια της καρδιάς σας. Γιατί ο Θεός έχει 

υποσχεθεί και θέλει να σου δώσει μια νέα καρδιά και αιώνια 

ζωή!    

  

Εάν έχετε βρει τη σωτηρία στον Χριστό ή έχετε ευλογηθεί με 

άλλο τρόπο μέσω της ευαγγελικής μας βιβλιογραφίας, 

ενημερώστε μας. Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τον Θεό μαζί 

σας και να σας θυμόμαστε περαιτέρω στις προσευχές μας. Για 

δωρεάν ευαγγελική λογοτεχνία, βιβλία και φυλλάδια σε 

περισσότερες από 540 γλώσσες, επικοινωνήστε μαζί μας:  
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Η ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ 
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